CymiectBoBanue penienusa ypaBHeHud Ilesans

YIUBUTENIBHO KOPOTKOE M KpPacHBOE J0Ka3aTeJbCTBO TEOPEMbI O CYIIeCTBOBAHUU pe-
meHus ypaBueHud Ilennsa onyoaukoBan B 2008 roxy H. Baitnnbeprep (Cumneii, ABcTpa-

nusa). OHO HCIONB3yeT KBaApaTWuyHble (OPMEI — BBIpasKeHHMA Buma ax? -+ 2bxy + cy?,
roe a, b u ¢ — uncna, x u y — nepeMmenssle. Hanpuwmep,
x? — 22,
(x + y)* — 2¢° = x4+ 2xy —y?,
¥ 2x(x+y)—(x+y)? = Cx+y’—2x+y? = 2x*—y?
2x* —(x+y)P? = @Bx+y?—22x+y)P? = x*—2xy—y

(x 4+ y)? — 2(x 4+ y)y — y? (B8x + 4y)? — 2(2x 4 3y)? = x? — 2y?

— KBagpaTuyHbie (DOPMbBI. BOT em1é HeCKOJbKO KBaApPaTUUYHBIX (hopm:

x2 —Ty?,

x% + 2xy — 6y2,
x% + 4xy — 3y?,
2x% — 2xy — 3y2,
2x? + 2xy — 3y2,

(x 4+ y)2 — 7y?

(x + 2y)*> — Ty?
(8x 4 2y)* — T(x + y)?
(3x 4 5y)? — T(x + 2y)?

(x 4+ v)? + 2(x 4 y)y — 6y>
x? 4 4x(x + y) — 3(x 4+ y)?
2(x 4 y)? — 2(x 4 y)y — 3y?
2x2 4 2x(x + y) — 3(x 4+ y)? (8x + 5y)? — 7(3x + 2y)? x? — 4xy — 3y?,
(x 4+ y)2 — 4(x + y)y — 3y? (8x + 13y)* — 7(3x + 5y)? x? — 2xy — 6y2,
(x+y)?—2(x+yy—6y* = (Bx—+21y)> —7(8x +8y)? = x% — Ty2.

I9TO He cayuyallHbIe CIHCKH, a IIOCJIeJOBATEJILHOCTH (POPM, paccMaTpuBaeMble MPU
d =2 u d = 7 coorBeTcTBeHHO. Mea COCTOMUT B TOM, 4TO MBI, HaunHAdA ¢ x2 — dy?, us
ouepenHON KBaApaTH4YHOM (opMbl g(x,y) = ax? + 2xy + cy? momyuaem 1160

g(x +y,y) = a(x 4 y)* + 2b(x + y)y + cy? = ax® 4 2(a 4 b)xy - (a 4 2b 4 c)y?, (1)

a0

g(x, x 4 y) = ax?® 4 2bx(x + y) + c(x + y)? = (a + 2b + ¢)x* + 2(b + c)xy + cy®. (2)

IIpaBuiO, MO KOTOPOMY BBIOMpaeM, KaKyl0 MMEHHO M3 MEPEMEHHBIX X U J 3aMEHATH
HA X + Y, Takoe: KoaQPUIMEHTHI Ipu X2 M y? NOJKHBI OBITh PA3HBIX 3HAKOB, TOYHEE,
a >0 u c<0. 9ro s3Hauurt, uto ecau a -+ 2b 4+ ¢ < 0, To npumensem dopmyay (1), a
ecau a+ 2b -+ ¢ > 0, To popmyay (2).

Teopema. Pano uau no3dno 6ydem noayieHo moxdecmeo suda

(ax + By)* — d(yx + 6y)* = x* — dy?,

ede a, B, v u 6 — HamypaavHbvle qucaa. (Imo moxdecmeo no3eonsem u3 00H020
pewenus ypasnenus x? — dy? = 1 noaywame Opyzoe, nanpumep, u3 pewenus (xX;y) =
= (1;0) — pewernue (a;y).)

Hoka3areabcTBo. KaKapiii, KTO yumJjcs pellaTh KBaJpaTHble YPaBHEHUS, BbIUMCJIAI

TUCKPUMUHAHT
D = (2b)?> — 4ac = 4(b? — ac).



ITockOIBKY

(a+ b2 —ala+2b+c) =b>—ac=(b-+c)®>—(a+ 2b-+ o),

TO JUCKPUMUHAHTBI BceX (hopM ITocJieloBaTeIbHOCTU BaiingOeprepa OqUHAKOBLI U PaBHBI
IuCKpuMUHAHTY popmbl x2 — dy?, To ectb umcay 4d.

ITockonbKy 4d He ABJAeTCA KBaApaTOM IIeJIOTO YWCJa, TO HU B OAHON u3 (dopm
[IOCJIeZIOBATEILHOCTH HU Koa(dduiument npu x?, Hu KosddumueHT npu y?> He pasHH 0;
cjemoBaTeJbHO, C(hOPMYJIUPOBAHHOE BBIIIE IIPABUJIO OJHO3HAUHO OIIpejessieT 0eCKOHeu-
HYIO IIOCJIeJOBATEJILHOCTDL (pOopM.

Kospdunuents: a, b, ¢ mamwb6oii us popm ax? + 2bx + cx? mocnemoBaTelbHOCTH
Baitngbeprepa yaoBIETBOPAIOT PABEHCTBY

4(b® — ac) = 4d.

Takum obpasom,
0 << —ac=d—b?<d.

KosmuecTBO pelreHMil 3TOM CHUCTEMBLI HEPAaBEHCTB B IIEJBIX YMCJIaX KOHEUHO. IIoCKOJIBKY
ypceJao b ¢ TOYHOCTHIO IO 3HAKA OIpefesseTcsa U3 paBeHcTBa b? = d -+ ac, TO MHOXeCTBO
¢dopM, KOTOphIe IPU JAaHHOM d MOTYT BCTPETHUTLCA B IIOCJeAoBaTeJabHOCTH Baiinbeprepa,
kKomeuHo. CiemoBaTelbHO, PaHO WJIM MO3LHO HeKoTopas (opma moBTopuTcs. MebI
IOKa3aJid, UYTO IIOCJEeN0BATEJbHOCTh MEPUOIYIECKAd.

Mosker gu oHa uMeTh npexmnepuon? Her, B cury ciaemyioiieii JTeMMBbI.

Jlemma. Kaxcoas gopma f(x,y) = Ax? -+ 2Bx+ Cy? nocaedosamenvnocmu Baiindoep-
2zepa 00HO3HAUHO onpedensiem He MOJbKO CAe0YOWY0 3a Heil, HO U npedvl0yuyro.

HokazareabcTBo. Popma [ mosryuaercs OBITH ITOJyUeHa M3 HEKOTOPOU (hopMbl g Jmbo
mo ¢dopmyie (1), 1u6o mo dopmyse (2). B mepsom ciyuae
f1,—1)=g(1—1,1)=g(0,1) <O,
a BO BTOPOM cJydae
f1,—1)=g(1,1—1)=g(1,0) > 0.

3Haunt, 3Hak BeamuuHbl f(1, —1) OmHO3HAUYHO OIpenesisdeT, KakKas M3 IBYyX (OPMYJI
IIPUMEHSJIacCh!



